

美国为“夺岛”对欧洲8国加征关税

欧洲议会议员说将搁置欧美贸易协议

新华社布鲁塞尔1月17日电 (记者康逸 张兆卿)多名欧洲议会议员17日说,鉴于美方对格陵兰岛的威胁,去年7月欧美达成的贸易协议将无法获得通过。他们同时呼吁使用反胁迫工具回应美国加征关税。

美国总统特朗普17日在社交媒体上宣布,将从2月1日起对来自丹麦、挪威、瑞典、法国、德国、英国、荷兰和芬兰的输美商品加征10%关税,并

宣称加征关税的税率将从6月1日起提高至25%,直到相关方就美国“全面、彻底购买格陵兰岛”达成协议。

在此前达成的欧美贸易协议中,欧盟需取消对美国工业品的关税并为美海产品和农产品提供优惠市场准入,以换取美国对大多数欧盟输美商品征收15%的关税。《政治报·欧洲版》网站17日报道,有消息证实,欧洲议会不会推进对该协议的批准程序,这将令欧美贸易战

前景充满不确定性。

欧洲议会最大党团欧洲人民党主席曼弗雷德·韦伯在一份声明中说,欧美之间不断加剧的紧张局势意味着欧洲议会不会支持该协议。鉴于美方对格陵兰岛的威胁,该党现阶段无法批准该协议,对美国相关产品的零关税措施必须暂停执行。

复兴欧洲党团主席瓦莱丽·阿耶说,美国政府的举动“不可接受”,“现在应从依赖转向采取威慑措

施”。她在社交媒体上建议欧盟明确考虑启动欧盟反胁迫工具,说“该工具正是为应对这种经济胁迫而设计的”。复兴欧洲党团负责协调贸易事务的议员卡琳·卡尔斯博罗说,欧美贸易协议在议会内无法获得足够支持,若美方胁迫持续,不能排除采取报复性关税或使用反胁迫工具的可能。

社会民主党党团负责贸易事务的副主席、欧洲议会国际贸易委员

会副主席凯瑟琳·范布伦普特也呼吁动用反胁迫工具。她认为,美国利用关税和经济威胁强行推行非法领土主张的行为“令人发指”,这种情况下批准欧美贸易协议“并非务实,而是愚蠢”。社会民主党党团成员、欧洲议会国际贸易委员会主席贝恩德·朗格表示,“我们起草反胁迫措施法案时所设想的情况正在发生……我呼吁欧盟委员会立即启动相关程序并展开调查。”

欧盟和欧洲多国谴责特朗普加征关税胁迫“夺岛”

新华社布鲁塞尔1月18日电 综合新华社驻欧洲地区记者报道:美国总统特朗普17日宣布向反对美国得到格陵兰岛的欧洲国家加征关税。欧盟和欧洲多国对此予以谴责,指责美国以关税作为政治武器胁迫欧洲支持其“夺岛”图谋。

欧洲理事会主席科斯塔与欧盟委员会主席冯德莱恩17日发表联合声明,表示美国宣布的加征关税措施将削弱欧美关系,并可能导致“危险的恶性循环”。欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯表示,美国此举可能导致欧美双方经济受损。

法国总统马克龙在社交媒体发文说,美国加征关税的威胁“不可接受”,欧洲将团结应对,“任何恐吓或威胁都无法动摇我们”。英国首相斯塔默当天发表声明说,美国这一做法“完全错误”,英方将就此与美国政府直接交涉。

瑞典首相克里斯特松在社交媒体上发文反对美国加征关税,“我们绝不允许自己被勒索”。挪威首相斯特勒表示,美方的此类威胁“不可接受”,并重申将继续支持丹麦。芬兰总统斯图布则敦促美国通过对话而非单方面施压来解决分歧。

克罗地亚总统米拉诺维奇说,美国所谓的“安全理由”与格陵兰岛的国际法律地位毫无关系,“没有任何‘安全理由’可以凌驾于格陵兰岛人民的权利之上”。

丹麦外交大臣拉斯穆森对美方对相关国家加征关税感到“惊讶”,他还说,“我们正就此事与欧盟委员会及其他合作伙伴保持密切联系”。

欧洲议会国际贸易委员会主席贝恩德·朗格在社交媒体上发文说,



1月17日,人们在丹麦首都哥本哈根的市政厅广场参加游行示威。

新华社记者 张玉亮 摄



“绝不出售格陵兰岛”

——丹麦和格陵兰岛举行示威抗议美国“夺岛”企图

凛冽寒风中,哥本哈根市政厅广场上逐渐聚集起上万民众。丹麦国旗与格陵兰岛旗交织起伏,“绝不出售格陵兰岛”“美国人请走开”等标语在冬日阴沉的天空下格外醒目。

17日,丹麦本土与格陵兰岛多地举行示威游行,抗议美国企图“控制”或“购买”格陵兰岛。中午12时许,上万名示威者从哥本哈根市政厅广场出发,沿街前往约两公里外的美国驻丹麦大使馆。队伍前端,有人身着格陵兰岛因纽特人传统服装,衣饰上的细密图案和珠饰在寒风中闪动。游行人群一路高喊“绝不出售格陵兰岛”等口号,挥舞旗帜和标语,并示意路旁行人加入。

示威活动组织者西卡·努努·克里

●1月17日,在丹麦自治领地格陵兰岛首府努克,格陵兰岛自治政府总理延斯·弗雷德里克·尼尔森(中)与当地民众参加示威游行。

新华社发

斯滕森对记者说,美方相关言论和做法已突破国际法底线,这场集会是为了声援格陵兰岛民众,其中包括她在当地的家人和朋友。她想对美国总统特朗普说,“绝不出售格陵兰岛,希望所有人都能真正听到这句话”。

在拥挤的人群中,来自格陵兰岛、三年前移居丹麦的莱拉·弗雷泽里克森挥舞着旗帜,她告诉记者,不少格陵兰岛民众都担心,一旦被美国吞并,格陵兰岛生活成本压力将进一步上升。

人群中,一张讽刺美国领导人的海报吸引了人们的目光。海报作者、12岁男孩诺亚·本雅明·约恩森说,他熬了几个夜晚才画完海报。他希望告诉美国领导人,“格陵兰岛是非遗卖品,你不能随便购买。你可能想要它,但它不属于你”。

男孩的母亲卢娜·舒尔茨说,他们一家来自丹麦南部,特地赶到哥本哈根参加游行,就是为了“支持格陵兰岛的兄弟姐妹”。

(新华社哥本哈根1月17日电)

记者张玉亮 李函林 杨钰晨)

关于佳元·江畔豪庭一期分期规划核实公示

佳元·江畔豪庭一期项目位于琼山区滨江路456号,规划用地面积18644.45m²,总建面积79687.04m²。建设工程规划许可证编号:46010020220092。项目现已完成1-2#楼、地下室相应用地范围内道路、绿化、停车位、物业用房等配套设施建设,同时建成区与施工区已设置安全隔离设施。拟根据分期规划核实申报1-2#楼、地下室、门卫、垃圾房建筑规划核实手续。为广泛征求相关利害关系人意见和建议,现按程序予以公示。

1.公示时间:7个工作日(2026

年1月19日至2026年1月27日)。

2.公示地点:海口市琼山区滨江路456号佳元·江畔豪庭一期项目现场。

3.公示意见反馈方式:(1)如有异议,请在公示期限内与联系人反馈意见,逾期未提出的,视为无意见。(2)海口市自然资源和规划局琼山分局,电话:0898-65801481、0898-65801482。(3)建设单位联系人:陈先生15008029453。

海南佳元房地产开发有限公司
海南峰汇房地产开发有限公司
2026年1月18日

小广告 大商机 资讯广场

遗失声明

海口卓辰装饰有限公司(统一社会信用代码:91460000MAC8UXTF7L)遗失公章一枚,声明作废。

66829818 邮编:13907592926@vip.163.com

美载人绕月飞行任务进入关键准备阶段

据新华社洛杉矶1月17日电 (记者谭晶晶)美国航天局17日将执行“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行任务的火箭和飞船运至佛罗里达州肯尼迪航天中心的发射台,标志着“阿耳忒弥斯2号”进入关键准备阶段。

美国航天局局长艾萨克曼当天在社交媒体上发文说,这是美国50多年来首次将执行载人绕月任务的

火箭和飞船运送至发射台。在发射前仍有大量工作需要完成,美国航天局将开展测试,确保飞行器能够将4名宇航员送往太空并保障他们安全返回地球。

按美国航天局公布的计划,“阿耳忒弥斯2号”任务将不早于2月6日实施,这项任务用到的“猎户座”飞船和新一代登月火箭“太空发射系统”均是首次执行载人任务。

《海洋生物多样性协定》正式生效

新华社联合国1月17日电(记者潘云召)《联合国海洋法公约》下国家管辖范围以外区域海洋生物多样性的养护和可持续利用协定(以下简称《海洋生物多样性协定》)17日正式生效。联合国秘书长古特雷斯当天发表声明,指出这是“一项历史性成就”。

声明说,《海洋生物多样性协定》建立了首个法律框架,用于保护和可持续利用位于国家管辖范围以外区域的海洋生物多样性。国际社会现在有了“具有约束力的”全球规则,公平分享海洋遗传资源带来的益处,建立并实施海洋保护区,开展严格的环境影响评估,并向最需要的国家提供能力建设和技术支持。

声明说,《海洋生物多样性协定》填补了关键的治理空白,以确保所有人都能拥有可迅速恢复并富有生产力的海洋。该协定的生效标志着海洋事业发展的一个分水岭时刻,对人类和地球、对国际合作、对联合国而言,都是一项历史性成就。古特雷斯敦促所有国家加入该协定,并呼吁国际社会迅速行动起来,全面落实协定。

《海洋生物多样性协定》谈判进程始于2004年,于2023年6月以协商一致方式获得通过,并于同年9月开放签署。中国于2025年12月向古特雷斯交存《海洋生物多样性协定》批准书。

美军撤离 伊拉克全面接管 阿萨德空军基地

新华社巴格达1月17日电(记者李军 段敏夫)伊拉克国防部17日发表声明说,美军已从该国西部安巴尔省的阿萨德空军基地全部撤出,伊拉克军方全面接管该基地。

声明说,在美军撤离、伊军接管后,伊拉克武装部队总参谋长亚拉拉视察阿萨德空军基地。鉴于这一基地的重要性,亚拉拉指示加强各驻防部队间的协调与合作,确保基地安全。

阿萨德基地是伊拉克第二大空军基地,也是美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟部队在伊拉克驻扎的主要基地之一。

伊拉克军队联合行动指挥部司令卡伊萨·穆罕默达维上月表示,伊拉克已与国际联盟就结束其在伊任务达成一致,这支多国联军现已不再参与联合行动,将“全面撤离”阿萨德基地并将其移交给伊拉克军方。

美国2003年发动伊拉克战争,2011年底基本撤军,仅留少量驻军。极端组织“伊斯兰国”2014年夺取伊拉克西部和北部大片地区,国际联盟随后增兵伊拉克。2017年12月,伊拉克政府宣布击败“伊斯兰国”。2024年9月,伊政府与美方达成协议,宣布12个月内结束国际联盟在伊境内打击“伊斯兰国”的军事任务。

安倍遇刺案即将宣判 被告量刑备受关注

新华社电 日本媒体18日报道,日本奈良地方法院定于21日就前首相安倍晋三遇刺案作出判决,被告山上彻也的量刑结果成为外界关注焦点。

2022年7月8日,安倍晋三在奈良市街头为自民党参议员候选人发表助选演讲时遭枪击,经数小时抢救后不治身亡,终年67岁。嫌疑人山上彻也当场被捕。

奈良地方法院2025年10月28日起就此案举行了15次庭审。庭审过程中,山上彻也对检方指控的杀人及违反枪支刀具法等罪行供认不讳。山上彻也供述,他把安倍晋三列为刺杀目标,是因为安倍的外祖父、前首相岸信介曾协助将“世界和平统一家庭联合会”(原“统一教会”)引入日本,而山上彻也的母亲曾向该宗教团体捐款约1亿日元(约合441万元人民币),导致家庭陷入困境。

最后一次庭审中,检方建议判处山上彻也无期徒刑。检方表示,虽然不可否认被告成长过程中遭遇不幸,但这不能构成减轻刑罚的理由。

辩护团队则以被告遭受“宗教虐待”为由,主张判处山上彻也“最多20年监禁”。按辩护团队说法,被告悲惨的成长经历与犯罪动机密切相关,“原本和睦的家庭经济破产,失去未来的人在绝望之下犯下罪行”。

2025年3月,日本东京地方法院裁定,“世界和平统一家庭联合会”通过胁迫募捐致使信徒蒙受巨额损失,下令该组织解散。

巴基斯坦卡拉奇一购物中心发生火灾致6人死亡



1月18日,消防员在巴基斯坦卡拉奇的火灾现场灭火。

巴基斯坦官员18日说,当地时间17日晚间,巴基斯坦南部信德省首府卡拉奇一家购物中心发生火灾,造成至少6人死亡、20多人受伤。

新华社发